Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# KPACHOE

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 43-й № 304 (10971)

Воскресенье, 27 денабря 1959 года Цена 20 коп.

## О досрочном выполнении плана производства важнейших видов продукции легкой промышленности

Сообщение Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР

Выполняя решения ХХІ съезда продукции легкой промышленности. почно-носочных изделий — 25 де-КИСС о более полном удовлетворении растущих потребностей советских людей и о расширении произ-

Годовой план производства верх- кабря. него и бельевого трикотажа выполнен 14 декабря, льняных тканей — произведено около 175 миллионов срочному выполнению плана первого 15 декабря, валяной обуви — 19 де- квадратных метров различных ткаводства предметов народного потреб- кабря, шерстяных и шелковых ней, свыше 11 миллионов пар коления, работники предприятий лег-кой промышленности досрочно выполнили установленный на 1959 год обуви — 23 декабря, хлопчатобу- жа и около 18 миллионов пар чуплан производства важнейших видов | мажных тканей — 24 декабря и чу- | лочно-носочных изделий.

До конца года сверх плана будег

Работники речного транспорта Российской Федерации досрочно выполнили план

Работники речного транспорта Перевыполнены задания по перелистические обязательства по догода семилетки.

Установленный на 1959 год план полнен на 103 проц.

РСФСР выполнили принятые социа- возкам нефти, леса, угля, руды, соли, минерально-строительных материалов, а также по перевозкам пассажиров.

По сравнению с 1958 годом грузооборот речного транспорта увелиперевозок грузов и грузооборота вы- чился на 10 проц., а перевозки гру-

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

25 декабря 1959 года состоялись утреннее и вечернее заседания Пленума Центрального Комитета КПСС. Продолжалось обсуждение вопроса о дальнейшем развитии сельского хозяйства (о мероприятиях по выполнению решечий XXI съезда КПСС и декабрьского (1958 г.) Пленума ЦК о подъеме земледелия и увеличении производства зерна, сахарной свеклы, хлопка и других технических культур, картофеля, овощей, фруктов, винограда и других продуктов растениеводства; о развитии общественного жи вотноводства и увеличении производства мяса, молока, шерсти, яиц и других продуктов животноводства; об укреплении колхозов и совхозов кадрами; о дальнейшей механизации сельского хозяйства, повышении про-

изводительности труда и снижении себестоимости продукции; об укрепленин общественного хозяйства колхозов и повышении материального благосостояния колхозников).

На утреннем заседании выступили товарищи: В. В. Мацкевич (министр сельского хозяйства СССР), Т. Д. Лысенко (академик, директор Института генетики Академии наук СССР), Ф. Г. Кириченко (заведующий отделом селекции пшеницы Всесоюзного селекционно-генетического института), А. С Данов (директор свиноводческого совхоза «Коммунар», Ставропольский край), А. М. Смирнова (звеньевая колхоза имени Хрущева, Луцкий район, Волынская область), И. В. Спиридонов (секретарь Ленинградского

обкома КПСС), А. И. Ефремова (председатель колхоза имени Кирова, Шиловский район, Рязанская область), А. И. Козлов (директор совхоза «Чистовский», Северо-Казахстанская область), П. А. Прозоров (председатель колхоза «Красный Октябрь», Куменский район, Кировская область), Д. Д. Караев (Первый секретарь ЦК Компартии Туркменистана).

На вечернем заседании с речью на Пленуме ЦК КПСС выступил Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР това-

Пленум единогласно принял соответствующее решение по обсуждавшемуся вопросу.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС, принятое 25 денабря 1959 года

# О дальнейшем развитии сельского хозяйства

(О мероприятиях по выполнению решений XXI съезда КПСС и декабрьского (1958 г.) Пленума ЦК о подъеме земледелия и увеличении производства зерна, сахарной свеклы, хлопка и других технических культур, картофеля, овощей, фруктов, винограда и других продуктов растениеводства, о развитии общественного животноводства и увеличении производства мяса, молока, шерсти, яиц и других продуктов животноводства, об укреплении колхозов и совхозов кадрами, о дальнейшей механизации сельского хозяйства, повышении производительности труда и снижении себестоимости продукции, об укреплении общественного хозяйства колхозов и повышении материального благосостояния колхозников)

Пленум Центрального Комитета КПСС с удовлетворением отмечает, что период, прошедший после ХХІ съезда КПСС, наметившего грандиозную программу коммунистического строительства, ознаменовался новыми крупными успехами в развитии промышленности, сельского хозяйства, в подъеме бдагосостояния народа, в осуществлении миролюбивой внешней политики Советского государства.

Усилиями героического рабочего класса план промышленного производства за 11 месяцев 1959 года перевыполнен. Промышленной продукции произведено сверх плана более чем на 40 миллиардов рублей. Выпуск промышленной продукции за это время увеличился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 11.3 процента вместо 7.7 процента, предусмотренных планом. Таким образом, итоги работы в первом году семилетки показывают, что наша промышленность развивается более быстрыми темпами, чем намечено контрольными цифрами семилетнего плана. Успешно осуществляется разработанная партией программа ускоренного технического прогресса в промышленности и строительстве. Перевыполняются плановые задания по росту производительности труда и снижению себестоимости промышленной продукции и стоимости строигельства. Успехи, достигнутые в текущем году, позволили установить в плане развития народного хозяйства на второй год семилетки такой уровень промышленного произволства, который значительно превышает контрольные цифры, намечавшиеся ранее на 1960 год.

Выработанные XXI съездом партии и декабрьским (1958 года) Пленумом ЦК КПСС меры по дальнейшему подъему сельского хозяйства вызвали небывалую производственную активность советских людей. Труженики сельского хозяйства, воодушевленные решениями съезда КПСС, широко развернули социалистическое соревнование за выполнение заданий семилетнего плана досрочно, за четыре - пять лет, и за то, чтобы в короткий срок догнать США по производству мяса и других продуктов животноводства на душу населения. Колхозы и совхозы в 1959 году перевыполнили план сева яровых культур. Общая посевная площадь всех сельскохозяйственных культур в текущем году составила 196 миллионов гектаров, или почти на 40 миллионов гектаров. больше, чем в 1953 году. Площадь посевов кукурузы превысила 22 миллиона гектаров. Несмотря на засуху в ряде крупных зерновых районов страны, в текущем году государство закупило хлеба достаточно.

Быстрыми темпами продолжает развиваться общественное животноводство. За 11 месяцев 1959 года в колхозах и совхозах произведено мяса на 32 процента, молока — на 15 процентов, яиц — на 25 процентов, шерсти — на 11 процентов больше, чем за соответствующий период прошлого года. Перевыполнен план государственных закупок всех продуктов животноводства.

В 1959 году в стране будет произведено молока 62 миллиона тонн, что превысит валовое производство молока в США более чем на пять миллионов тонн. Производство масла в текущем году составило 845 тысяч тонн, или по 4 килограмма на душу населения, что превышает производство масла на душу населения в США, где в текущем году на душу каселения будет произведено, примерно, по 3,7 килограмма

Наряду с увеличением производства и закупок продуктов животноводства колхозы и совхозы добились в текущем году значительного роста общей численности продуктивного скота. Поголовье крупного рогатого скота на 1 декабря 1959 года по сравнению с соответствующей датой прошлого года возросло на 18 процентов, в том числе коров — на 13 процентов, свиней — на 19 процентов, овец и коз — на 5 процентов и птицы — на 33 процента. Решающим условием подъема животноводства явилось укрепление кормовой базы, главным образом за счет расширения посевов и повышения урожайности кукурузы.

Возросла техническая оснащенность сельского хозяйства. Вооружение колхозов собственной техникой явилось одним из важнейших средств для дальнейшего подъема колхозного производства. Осуществление этой меры создало новые возможности для реализации преимуществ, заложенных в самой природе колхозного строя, для более ускоренного решения экономических и политических задач в движении колхозной деревни к коммунизму.

Наша партия за последние годы провела большую организаторскую работу по укреплению всех участков социалистического сельского хозяйства опытными кадрами специалистов и организаторов. Немало хороших руководителей выросло в колхозах и совхозах. В колхозном и совхозном производстве работает теперь свыше 300 тысяч специалистов с высшим и средним специальным образованием. Более половины председателей колхозов и почти 90 процентов директоров совхозов

Заслушав и обсудив доклады Совета Министров РСФСР, ЦК Компартий Украины, Казахстана, Белоруссии, Узбекистана; Таджикистана и Азербайджана о выполнении решений XXI съезда КПСС и декабрьского (1958 года) Пленума ЦК КПСС о подъеме земледелия и животноводства и увеличении производства сельскохозяйственных продуктов, Пленум Центрального Комитета КПСС отмечает, что партийные организации, советские и сельскохозяйственные органы этих республик разработали и осуществили меры по дальнейшему подъему сельского хозяйства и выполнению плановых заданий и обязательств, принятых на первый гол семилетки.

Партийные, советские, сельскохозяйственные органы, колхозы и совхозы Российской Федерации и Украинской республики провели значительную работу по развитию зернового хозяйства и обеспечению страны хлебом, по расширению производства сахарной свеклы и других технических культур.

В Казахской республике, располагающей большими возможностями и резервами для увеличения производства зерна, в текущем году был выращен хороший урожай, но вследствие серьезных недостатков в руководстве сельским козяйством, низкого уровня организаторской работы урожай не был своевременно убран. ЦК КП Казахстана, Совет Министров республики, Кустанайский, Кокчетавский и Северо-Казахстанский обкомы партии и облисполкомы не организовали надлежащей подготовки к уборке урожая, не обеспечили колхозы и совхозы механизаторскими кадрами, а также ремонт уборочной техники. В колхозах и совхозах республики не участвовало в уборке урожая более тридцати тысяч комбайнов и одиннадцать тысяч жаток. Республиканские организации не сумели правильно использовать большую помощь, оказанную государством в этом году Казахстану механизаторскими кадрами, уборочной техникой и автотранспортом. Все это привело к тому, что уборочные работы сильно затянулись, были допущены потери зерна и на больших площадях хлеб остался неубранным, ушел под снег. Республика не выполнила не только своих обязательств, но даже государственного плана закупок зерна.

В Российской Федерации и Белорусской республике увеличено производство овощей и картофеля, особенно в специализированных совхозах, созданных вокруг крупных городов и промышленных центров.

Крупных успехов в увеличении производства хлопка достигли Узбекская и Таджикская республики. В текущем году колхозы и совхозы хлопкосеющих районов перевыполнили годовой план и продали государству 4 миллиона 669 тысяч тонн хлопка-сырца — самое большое количество за всю историю хлопководства в нашей стране.

Колхозы и совхозы Российской, Украинской, Казахской, Узбекской, Грузинской, Азербайджанской, Молдавской, Таджикской, Киргизской, Армянской и Туркменской республик добились серьезных успехов в увеличении производства винограда, фруктов и чая.

Значительные успехи достигнуты по производству мяса. За 11 месяцев текущего года производство мяса в колхозах и совхозах Российской Федерации увеличилось на 35 процентов, Украинской ССР — на 30 процентов, Казахской ССР — на 37 процентов, Белорусской ССР — на 31 процент, Узбекской ССР — на 13 процентов, Грузинской ССР — на 9 процентов, Азербайджанской ССР — на 12 процентов, Литовской ССР — на 32 процента, Молдавской ССР — на 9 процентов, Латвийской ССР — на 39 процентов, Киргизской ССР — на 32 процента, Таджикской ССР — на 22 процента, Армянской ССР — на 5 процентов, Туркменской ССР — на 6 процентов, Эстонской ССР — на 42 процента. Возросло также и производство молока, шерсти и яин.

Выдающуюся победу в борьбе за подъем общественного животноводства одержали трудящиеся Рязанской области под руководством партийной организации. Они с честью выполнили свое высокое обязательство, увеличив производство мяса в колхозах и совхозах за 1959 год в 3,8 раза, и всего продали государству мяса в три раза больше, чем в 1958 году. Этот замечательный пример трудящихся Рязанской области убе-

дительно подтверждает, какие огромные резервы заложены в каждом колхозе, совхозе, в каждом районе и в каждой области по увеличению производства продуктов сельского хозяй-

В ходе всенародного соревнования за досрочное выполнение заданий семилетки передовые колхозы и совхозы, новаторы сельскохозяйственного производства показывают образцы чения производства продуктов земледелия и животноводства.

Колхоз имени Коминтерна Тамбовской области, которым руководит тов. Е. И. Андреева, на год раньше срока выполнил свое обязательство и произвел 171 центнер мяса и 350 центнеров молока на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий.

Колхоз имени Кирова Рязанской области, которым руководит тов. А. И. Ефремова, за 1959 год увеличил производство мяса в 4,5 раза, на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий произвел по 173 центнера мяса и продал государству по 346 центнеров молока.

Свинарь колхоза имени Шевченко Львовской области Ярослав Чиж за 11 месяцев текущего года сдал государству свыше 560 центнеров свинины и взял обязательство в 1960 году сдать тысячу центнеров, а в 1961 году — 2,5 тысячи центнеров свинины.

Особенно ценным в работе этого новатора животноводства является низкая себестоимость привеса центнера свинины, составившая в текущем году 224 рубля. Такого результата тов. Чиж добился благодаря разумному составлению рациона кормления свиней, в котором преобладают дешевые сочные корма, концентрированных же кормов на центнер привеса в этом году израсходовано лишь 2,7 центнера. Применение бесстаночного содержания животных большими группами, механизация трудоемких работ позволили резко сократить затраты

Свинарка совхоза «Победитель» Омской области Татьяна Перешивко за одиннадцать месяцев откормила 2.076 свиней и сдала государству 1.972 центнера свинины.

Свинарка совхоза «Большевик» Калининской области Валентина Белова обязалась вырастить в этом году 1.500 свиней и сдать государству 1.200 центнеров свинины. Свое обязательство она выполнила.

Антон Бартулис, свиновод совхоза «Катениеки» Латвийской ССР, откормил 2.014 свиней и сдал государству 2.000 центнеров свинины. В будущем году он обязался откормигь 3 тысячи свиней и сдать государству не менее трех тысяч

Итичнина совхоза «Борки» Харьковской области Вера Сидора в 1959 году одна обслуживает 6 тысяч кур-несушек и получила от них миллион яиц. В 1960 году она обязалась обслуживать 12 тысяч кур-несушек и получить 2 миллиона

Знатная доярка из колхоза «Фундамент социализма» Рязанской области, дважды Герой Социалистического Труда Прасковья Коврова надоила в текущем году в среднем на корову по 8 тысяч 259 килограммов молока.

Доярка колхоза «Красное Сормово» Сталингралской области Вера Рыбачек за 11 с половиной месяцев текущего года надоила от каждой коровы по 5.100 килограммов молока. Следуя примеру Валентины Гагановой, она передала закрепленную за ней группу высокоудойных коров другой доярке, а взяла себе группу коров с низкой продуктивностью и обязалась надоить от каждой коровы не менее 6 тысяч килограммов молока в год.

Старший чабан колхоза имени Сталина Ставропольского края Иван Малашенко организовал уплотненный окот и получил за 1958-1959 годы по 374 ягненка от каждых 100 овцематок. Настриг шерсти по отаре достиг 10 килограммов в среднем на овцу в год.

Известные механизаторы Николай Мануковский и Александр Гиталов, добившиеся крупных успехов в механизации возделывания кукурузы и других культур, выступили инициаторами комплексной механизации всех отраслей колхозно-

Важное значение имеют выдающиеся производственные успехи, достигнутые на возделывании хлопчатника механизаторами Валентином Тюпко, Турсуной Ахуновой, Меликузы Умурзаковым, Самадом Курбановым, Абубакиром Балабаевым и другими.

Молодая колхозница-механизатор Турсуной Ахунова из колхоза имени Кирова Ташкентской области в текущем году собрала хлопкоуборочной машиной 210 тонн хлопка-сырца. Она обязалась в 1960 году со своей бригадой механизаторов обрабатывать 100 гектаров хлопчатника от посева до уборки машинным способом без кетменя. Возглавляемая ею бригада обязалась вырастить в 1960 году 500 тонн, или по 50 цент-

Многие районы, колхозы, совхозы, новаторы производства вырастили высокий урожай кукурузы на больших площадях. В Ермаковском, Каратузском, Курагинском, Краснотуранском, Рыбинском, Саянском, Минусинском районах Красноярского края выращен урожай зеленой массы кукурузы свыше 300 центнеров с гектара. Механизаторы Н. Филиппов и Н. Мягких из колхоза имени Сталина Минусинского района, соревнуясь с Н. Мануковским, вырастили в этом году без применения ручного труда на площади 153 гектара урожай зеленой массы кукурузы более 600 центнеров с гектара, а звеньевой колхоза имени Сталина Ермаковского района М. Селезнев на площади 110 гектаров пойменных целинных земель вырастил урожай кукурузы по 1.300 центнеров зеленой массы с каж-

В Тернопольской области выращен средний урожай кукурузы по 40 центнеров зерна с гектара на площади 38 тысяч гектаров, а на площади свыше 100 тысяч гектаров собрано по 550 центнеров зеленой массы с початками. Звено Петра Мотрука из колхоза имени 800-летия Москвы Залещицкого района с площади 15 гектаров собрало урожай по 221 центнеру зерна, а на площади 65 гектаров — по 1.460 центнеров зеленой массы кукурузы с початками. Звено Евгении Долинюк из колхоза имени Сталина Мельнице-Подольского района получило 1.605 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара на площади 105 гектаров и по 223 центнера зерна с гектара на площади 20 гектаров.

Во всех республиках, краях и областях имеются тысячи новаторов производства, показывающих образцы высокой производительности труда в различных отраслях сельского хозяйства. Их замечательный пример вдохновляет всех тружеников сельского хозяйства на новые подвиги в борьбе за дальнейший подъем сельского хозяйства, за обилие продуктов земледелия и животноводства в нашей стране.

Опыт передовых колхозов и совхозов, новаторов производства, их достижения в увеличении производства сельскохозяйственной продукции вселяют уверенность в том, что задания семилетки и обязательства по их досрочному выполнению могут быть успешно осуществлены каждым колхозом и совхозом, каждой областью и республикой.

Отмечая значительные успехи республик, областей, передовых районов, колхозов, совхозов и новаторов производства, Пленум ЦК КПСС вместе с тем обращает внимание на то, что во многих областях, районах, колхозах и совхозах не были полностью использованы резервы и возможности для увеличения производства сельскохозяйственных продуктов и допущено отставание с выполнением принятых обязательств.

При общем увеличении производства продуктов животнободства в стране ряд республик, краев и областей в текущем году дал недостаточный прирост. За одиннадцать месяцев 1959 года по сравнению с тем же периодом прошлого года производство мяса в колхозах и совхозах Туркменской ССР увеличилось всего лишь на 6 процентов, Армянской ССР на 5 процентов, Томской области-на 5 процентов, а в колхозах и совхозах Новосибирской и Брянской областей производство мяса даже сократилось по сравнению с прошлым го-

Главным недостатком в развитии сельского хозяйства во многих областях, краях и республиках является наличие большой пестроты в уровне хозяйственной деятельности колхозов и совхозов. Наряду с передовыми колхозами и совхозами, ведущими общественное хозяйство на высоком уровне и неуклонно увеличивающими производство сельскохозяйственной продукции, есть еще немало экономически слабых хозяйств, которые резко отстают от передовых, мало производят продуктов на сто гектаров земли. Нередко колхозы, совхозы и районы в целом, расположенные рядом, в одинаковых условиях, имеют резко различные показатели в урожайности сельскохозяйственных культур, продуктивности животноводства, в затратах труда и себестоимости продукции.

(Онончание на 2-й стр.).

# ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС,

# принятое 25 денабря 1959 года О дальнейшем развитии сельского хозяйства

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Теперь, когда во весь рост встала задача создания в нашей стране обилия сельскохозяйственных продуктов, работа по подтягиванию экономически слабых колхозов до уровня передовых приобретает исключительно важное значение. Нужно обеспечить максимальное увеличение производства продукции в каждом колхозе и совхозе, во всех без исключения районах, областях, краях и республиках. Решающим условием для этого является укрепление отстающих колхозов и совхозов опытными, квалифицированными кадрами, способными организовать дело, обеспечить крутой подъем культуры земледелия и животноволства.

Опыт передовых колхозов и совхозов наглядно свидетельствует о том, что культура земледелия и животноводства зависит прежде всего от умелой организации производства, наиболее полного использования имеющихся резервов и широкого внедрения достижений науки и передовой практики: Между тем имеются многочисленные факты грубого нарушения влементарных требований ведения сельскохозяйственного производства: не соблюдаются сроки сева, плохо используются местные удобрения, допускается низкое качество обработки почвы, затягиваются уборочные работы, несвоевременно убирается с полей солома, систематически не выполняются планы вспашки паров и зяби.

Еще не изжито бесхозяйственное использование земель. В ряде областей РСФСР (Вологодская, Новгородская, Псковская и некоторые другие), в Латвийской ССР и Эстонской ССР не только не восстановлены ранее запущенные сельскохозяйственные угодья, но происходит дальнейшее сокращение пашни и уменьшение посевных площадей.

Во многих колхозах и совхозах неудовлетворительно организовано воспроизводство стада, особенно крупного рогатого скота; медленно увеличивается численность коров на фермах, вследствие чего плотность поголовья коров на сто гектаров сельскохозяйственных угодий остается крайне низкой. Колхозы и совхозы Липецкой, Кемеровской, Северо-Казахстанской и некоторых других областей и Ставропольского края имеют лишь по 2 — 4 коровы на сто гектаров сельскохозяйственных угодий. о

Медленно развивается общественное животноводство в кол-хозах и совхозах Грузинской, Азербайджанской, Киргизской, Таджикской союзных республик.

Пленум ЦК КПСС отмечает, что многие руководители совхозов, колхозов и сельскохозяйственных органов недооценивают важность племенного дела и искусственного осеменения животных для быстрого качественного улучшения поголовья скота на колхозных и совхозных фермах.

В ряде областей, краев и республик не решена еще полностью задача создания прочной кормовой базы. Это объясняется тем, что некоторые руководители колхозов и совхозов продолжают недооценивать значение кукурузы для обеспечения общественного животноводства кормами, возделывание этой культуры ведут на низком агротехническом уровне и собирают плохие урожаи. Во многих колхозах и совхозах на значительных площадях производится уборка кукурузы до образования початков молочно-восковой спелости, ввиду чего недобирается значительное количество урожая и снижаются питательные качества силоса.

Вольшими резервами для значительного увеличения производства мяса, молока, шерсти, яиц располагают районы освоения целины. Однако в большинстве колхозов и совхозов этих районов животноводство развивается еще медленно.

Важнейшим условием дальнейшего повышения производительности труда в сельском хозяйстве является широкое внедрение комплексной механизации. Однако промышленность тракторного и сельскохозяйственного машиностроения, Министерство сельского хозяйства СССР, научно-исследовательские институты слабо решают задачи комплексной механизации сельскохозяйственного производства. Заводы, конструкторские и научно-исследовательские организации Сталинградского, Липецкого, Калининского, Грузинского, Рязанского, Воронежского, Ташкентского, Запорожского совнархозов не выполнили заданий по разработке и внедрению в производство более совершенной техники - тракторов на повышенных скоростях, навесных машин и орудий, самоходных шасси, картофелеуборочных комбайнов и других машин, необходимых для дальнейшей механизации трудоемких работ и замены имеющейся в сельском хозяйстве устаревшей, малопроизводительной техники.

Не устранены крупные недостатки в организации производства и торговле запасными частями к тракторам, автомобилям и сельскохозяйственным машинам, резино-техническими изделиями, особенно шинами. Предприятия Новосибирского, Ростовского, Пензенского, Брянского, Днепропетровского и Винницкого совнархозов не выполнили планов производства запасных частей.

Всесоюзная Академия сельскохозяйственных наук им. В. И. Ленина, академии сельскохозяйственных наук союзных республик, многие научно-исследовательские и учебные институты слабо разрабатывают наиболее важные теоретические проблемы развития сельского хозяйства, медленно перестраивают свою работу, еще недостаточно связаны с производством. Работа научных учреждений поставлена так, что многие научные сотрудники не отвечают за внедрение в производство своих научных исследований и рекомендаций. Нередко сельскохозяйственные опытные станции, научные учреждения и учебные заведения не являются примером для колховов и совхозов, так как имеют производственные показатели ниже, чем находящиеся рядом с ними хозяйства.

Пленум ЦК КПСС считает, что недостатки в развитии земледелия и животноводства в значительной мере объясняются тем, что многие местные партийные, советские и сельскохоаяйственные органы слабо проводят организаторскую работу, нередко по старинке подходят к руководству колхозами и совхозами. Вместо того, чтобы быть организаторами производства, настойчиво внедрять в практику все новое, передовое, они ограничиваются формальным одобрением мероприятий партии, общими призывами, мирятся с недостатками, не оказывают существенного влияния на положение дел в колхозах и совхозах.

В нашей стране созданы теперь все необходимые условия для дальнейшего мощного подъема всех отраслей сельского хозяйства. Все более широний размах получает всенародное движение, начатое по почину передовых колхозов и совхозов. за то, чтобы в ближайшие годы догнать и перегнать Соединенные Штаты Америни по производству мяса, молока и масла на душу населения. Социалистическое соревнование, развернувшееся в республиках, краях и областях, поназывает. что задания семилетки по развитию сельского козяйства мо-

гут быть выполнены досрочно. Пленум ЦК КПСС постановляет:

1. Одобрить мероприятия по дальнейшему подтему вемледелия и животноводства, увеличению производства сельскохозяйственных продуктов и обязательства по досрочному выполнению заданий семилетнего плана, изложенные в докладах Совета Министров РСФСР (т. Полянского), ЦК КП Украины (т. Подгорного), ЦК КП Казахстана (т. Беляева), ЦК КП елоруссии (т. Мазурова), ЦК КП Узбекистана (т. Рашидова), ЦК КП Таджикистана (т. Ульджабаева), ЦК КП Азербайджана

Поручить партийным и советским органам указанных республик сосредоточить усилия партийных организаций и всех тружеников сельского хозяйства на практическом осу-ществлении разработанных и одобренных Пленумом ЦК КПСС мероприятий по претворению в жизнь решений XXI съезда КПСС о дальнейшем развитии сельского хозяйства.

2. Обязать ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы, райкомы партии, Советы Министров республик, крайисполкомы, облисполкомы и райисполкомы с учетом результатов, достигнутых в первом году семилетки, разработать по каждому району, колхозу и совхозу мероприятия по досрочному выполнению заданий семилетки, увеличению производства зерна, сахарной свеклы, хлопка и других технических культур, картофеля, овощей, фруктов, винограда и других продуктов растениеводства; по развитию общественного животноводства и увеличению производства мяса, молока, шерсти и яиц; по повышению производительности труда и снижению себестоимости продукции. Мероприятия должны быть разработаны с широким участием специалистов, новаторов производства, колхозного и совхозного актива, обсуждены на собраниях колхозников, рабочих совхозов, пленумах райкомов, обкомов, крайкомов партии, обобщены в Центральных Комитетах компартий союзных республик и представлены в

При разработке мероприятий по каждому колхозу, совхозу и району считать главной задачей выявление и мобилизацию резервов в целях увеличения производства продуктов сельского хозяйства. Опираясь на опыт передовых хозяйств, новаторов производства, достижения науки, необходимо предусмотреть лучшее использование техники, внедрение прогрессивных приемов в земледелие и животноводство с тем, чтобы обеспечить неуклонный рост производительности труда, снижение затрат средств и труда на единицу продукции и на этой основе досрочное выполнение заданий семилетки по каждому хозяйству. Особое внимание обратить на обеспечение выполнения и перевыполнения заданий по увеличению производства сельскохозяйственных продуктов в 1960 г. — втором году семилетки.

По мере роста механизации в сельскохозяйственном производстве, повышения квалификации колхозников, улучшения организации труда, систематически пересматривать и устанавливать более прогрессивные нормы выработки и расценки оплаты труда в колхозах, подобно тому, как это делается на промышленных предприятиях. Это обеспечит непрерывный рост производительности труда, увеличение накоплений для расширенного воспроизводства общественного хозяйства повышения материального благосостояния колхозников.

Увеличение производства сельскохозяйственных продуктов и снижение их себестоимости одновременно с повышением доходов колхозов и колхозников позволит снижать розничные цены на эти продукты, что благотворно скажется на дальнейшем подъеме жизненного уровня всего советского При этом оплата труда колхозников не должна опережать уровень зарплаты рабочего данного района или области. Рабочие и колхозники, совместным трудом создающие материальные богатства страны, должны идти единым шагом в повышении своего благосостояния.

3. Считать важнейшей задачей местных партийных, советских и сельскохозяйственных органов, колхозов и совхозов увеличение производства зерна не менее чем до 10-11 миллиардов пудов в год с тем, чтобы создать реальные возможности для образования более стабильных ресурсов товарного

Для этого расширить посевы зерновых культур за счет освоения новых земель, замены чистых паров занятыми в увлажненной воне, а также за счет пересмотра структуры посевных площадей с целью замены малоурожайных культур более урожайными и расширения посевов кукурузы.

Решительно поднять культуру земледелия во всех колхозах и совхозах, строжайше соблюдать сроки и качество проведения всех сельскохозяйственных работ, увеличить накопление и улучшить использование местных удобрений, перейти на посевы только сортовыми семенами и на этой основе добиться повышения урожайности и стабильности валовых сбо-

4. Обязать ЦК компартий и Советы Министров союзных республик, обкомы, крайкомы КПСС, обл(край) исполномы принять меры к расширению посевных площадей и увеличению урожайности сахарной свеклы, хлопчатника, льна-долгунца и других технических культур.

Увеличить производство картофеля и овощей до размеров, обеспечивающих полное удовлетворение потребностей страны. всемерно расширяя производство этих культур как в ранее созданных специализированных совхозах, так и за счет организации новых совхозов вокруг городов и промышленных

В районах Северного Кавказа и Закавказья. Украины. Молдавии и Средней Азии, имеющих благоприятные природные условия, предусмотреть организацию специализированных совхозов или специализацию отдельных колхозов на производстве плодов, ягод и винограда.

Госплану СССР разработать и внести в ЦК КИСС и Совет Министров СССР мероприятия по увеличению производства удобрений, ядохимикатов для садоводства и виноградарства, а также проволоки для постановки виноградников на шпале-

5. Одобрить предложения ЦК КП и Советов Министров Узбекской ССР, Таджикской ССР, Киргизской ССР, Туркменской ССР, Азербайджанской ССР, Грузинской ССР, Украинской ССР, Совета Министров РСФСР по снижению себестоимости производства хлопка-сырца, чайного листа, бахчевых культур, винограда, фруктов и шерсти в колхозах и их предложения о снижении закупочных цен на некоторые сельскохозяйственные продукты, продаваемые колхозами государству, и сближении их со сдаточными ценами на продукцию совхозов, что позволит в дальнейшем снизить розничные государственные цены на товары народного потребления и. Таким образом, еще выше поднять материальный уровень жизни советского нарола.

Поручить Госплану СССР, Министерству сельского хозяйства СССР, Министерству финансов СССР по согласованию с НК компартий и Советами Министров союзных республик в трехмесячный срок разработать и представить ЦК КПСС и Совету Министров СССР предложения по этому вопросу.

6. Обязать ЦК компартий союзных республик, крайкомы и обкомы партии, Советы Министров республик, крайисполкомы и облисполкомы разработать и осуществить мероприятия по дальнейшему развитию общественного животноводства. резкому увеличению поголовья всех видов продуктивного скота и птицы на колхозных и совхозных фермах, созданию прочной кормовой базы, улучшению породности и повышению продуктивности скота, расширению искусственного осеменения, по внедрению новых прогрессивных приемов в животноводстве с тем, чтобы увеличить на 100 гектаров сельхозугодий производство и значительно снизить себестоимость мяса, молока, масла, шерети, яиц и других продуктов. В этих целях необходимо:

создавать специализированные фермы и бригады по выращиванию крупного рогатого скота на мясо для продажи государству. На этих фермах и в бригадах организовать интенсивный откорм и нагул животных до высокой упитанности и продавать государству крупный рогатый скот живым весом не менее 325-375 килограммов;

расширить сеть государственных, совхозных, колхозных и межколхозных откормочных пунктов при сахарных заводах и других предприятиях пищевой промышленности;

организовать в совхозах и специализированных откормочных хозяйствах доращивание, нагул и откорм скота, поступающего по государственным закупкам.

Социалистическое соревнование, развернувшееся в деревне, создает уверенность в том, что задание семилетнего плана по производству мяса в количестве 16 миллионов тонн будет выполнено досрочно — в 1963 году. В то же время для решения задачи догнать США по производству мяса на душу населения необходимо иметь 20-21 миллион тонн мяса. Пленум ЦК КПСС призывает всех тружеников сельского хозяйства дополнительно произвести 4-5 миллионов тонн мяса сверх заданий семилетнего плана в порядке выполнения взятых обязательств по социалистическому соревнованию.

7. Пленум ЦК КПСС считает, что для успешного выполнения задач, поставленных XXI съездом партии по дальнейшему развитию сельского хозяйства, прежде всего необходимо обеспечить непрерывный технический прогресс в механизации и электрификации, усилить темпы оснащения колхозов и совхозов новой техникой для комплексной механизации и на этой основе значительно сократить сроки проведения сельскохозяйственных работ, повысить общую культуру вемледелия, добиться нового роста производительности труда и снижения себестоимости продукции.

Важнейшим направлением в развитии механизации сельскохозяйственного производства на ближайшие годы должен быть переход на повышенные рабочие скорости тракторов и основных сельскохозяйственных машин, создание для этого новых типов тракторов и сельскохозяйственных машин и орудий, оснащение колхозов и совхозов машинами и механизмами для тех процессов, которые отстали в общем комплексе механизации сельскохозяйственного производства (очистка зерна, погрузочно-разгрузочные работы, уборка клопка, свеклы, картофеля, комплексная механизация животноводческих ферм, внутрихозяйственный транспорт, механизация работ в садоводстве и виноградарстве и другие).

Госплану СССР, Государственному комитету Совета Министров СССР по автоматизации и машиностроению и Министерству сельского хозяйства СССР совместно с Советами Министров союзных республик разработать мероприятия по развитию конструкторской и экспериментальной базы в тракторной промышленности и сельскохозяйственном машиностроении и в месячный срок внести их на рассмотрение ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

Обязать Госплан СССР обеспечить производство и поставку сельскому хозяйству тракторов, машин и механизмов в размерах, обеспечивающих комплексную механизацию всёх отраслей сельскохозяйственного производства на основе технологических карт и прежде всего для проведения весеннего сева в пять — шесть дней и уборки зерновых в 10 — 12

Поручить Госплану СССР и Министерству сельского хозяйства СССР в месячный срок внести в ЦК КПСС и Совет Министров СССР предложения по этому вопросу.

8. Считать важнейшей задачей сельскохозяйственной науки развитие теоретических исследований на основе более полного использования новейших достижений биологии, физики, химии и других смежных наук, обеспечивающих подъсил и непрерывный технический прогресс в сельском хозяйстве.

Обязать Министерство сельского хозяйства СССР, Всесоюзную Академию сельскохозяйственных наук им. В. И. Ленина, научно-исследовательские учреждения и учебные заведения по сельскому хозяйству всемерно расширять и укреплять связи с производством, поднять качество подготовки специалистов, усилить практическую помощь колхозам и совхозам по подъему культуры земледелия и животноводства, обобщению и широкому внедрению новых прогрессивных приемов и методов ведения хозяйства, позволяющих быстрее поднять экономику и увеличить производство сельскохозяйственной продукции на 100 гектаров земельных угодий, при наименьших затратах труда и средств.

9. Пленум отмечает, что за последнее время в деревне широкое развитие получили межколхозные связи, возникли многочисленные строительные организации, создаются предприятия по производству строительных материалов, строительству электростанций, дорог, школ-интернатов, больниц, детских учреждений, по переработке продуктов сельского хозяйства, откорму скота.

Осуществление мероприятий по дальнейшему развитию колхозного строя, реорганизация машинно-тракторных станций и продажа техники колхозам, изменение системы заготовок создали новые условия для дальнейшего развития общественного хозяйства колхозов, роста производительности труда и снижения себестоимости продукции и на этой основе повышения материального и культурного уровня жизни

Исходя из достигнутого уровня развития общественного хозяйства, целесообразно увеличивать, по решениям общих собраний колхозников, отчисления от денежных доходов в неделимые фонды колхозов. Денежные средства неделимых фондов направлять в первую очередь на приобретение тракторов, сельскохозяйственных машин и оборудования, строительство производственных помещений, ирригационно-мелиоративных сооружений, дорог, на капитальный ремонт основных средств и другие мероприятия, обеспечивающие быстрый подъем экономики колхоза, рост производительности труда, товарности хозяйства и доходов колхоза, а также на строительство домов колхозников с оплатой их в рассрочку. Выделять средства неделимых фондов на создание межколхозных фондов на строительство предприятий по производству стройматериалов, переработке сельхозсырья, дорог, школ-интернатов, больниц, домов культуры и других сооружений межколхозного назначения.

При установлении отчислений в неделимые фонды учитывать необходимость обеспечения колхоза в ближайшие годы собственными оборотными средствами для осуществления нормальной производственной деятельности, а также соблюдение принципа материальной заинтересованности колхозников в развитии общественного хозяйства.

Рост сельскохозяйственного производства, увеличение общественных доходов колхозов, улучшение благосостояния колхозников сопровождаются большим размахом строительства на селе.

Необходимо, чтобы проектные организации сейчас приступили к разработке схем районных и внутрихозяйственных планировок. В этих схемах должны быть предусмотрены перспективы развития и специализация сельскохозяйственного производства, рациональное размещение производственных и общественных зданий, жилых массивов, электрификация, водоснабжение, дорожное строительство и связь, дальнейшее развитие населенных пунктов колхозов и совхозов.

Местным партийным и советским органам усилить контроль за строительством и оказывать необходимую помощь колхозам и совхозам оборудованием для организации производства местных строительных материалов, изделий и конструкций и в укреплении межколхозных строительных орга-

Госстрою СССР и Министерству сельского хозяйства СССР разработать наиболее экономичные типовые проекты производственных, культурно-бытовых и жилых зданий для колхозов и совхозов с применением сборного железобетонного каркаса и местных строительных материалов, с учетом зональных условий, усилить контроль за качеством строительства

Госплану СССР предусматривать в годовых планах развития народного хозяйства производство и поставку колхозам и совхозам для нужд строительства: механизмов, строительных машин и оборудования для производства строительных материалов и деталей, подъемно-транспортных средств и навесного оборудования на имеющийся в колхозах и совхозах парк сельскохозяйственных машин, труб, санитарно-технического оборудования, леса, цемента, шифера, гвоздей, стекла и скобяных изделий.

Задачи дальнейшего подъема сельского хозяйства требуют изменения организационных форм руководства колхозами в сторону дальнейшего развития колхозной демократии. Некоторые партийные, советские и сельскохозяйственные работники высказывают пожелания о создании межколхозных объединений — союзов в районах, областях и республиках при одновременной перестройке работы сельскохозяйственных орга-

Поручить Президиуму ЦК КПСС изучить и рассмотреть эти

10. Пленум ЦК КПСС обязывает ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы, райкомы партии, первичные партийные организации еще выше поднять уровень организаторской и политической работы в массах, направить усилия коммунистов, комсомольцев, колхозников, рабочих и всех тружеников деревни на досрочное осуществление заданий семилетнего плана, на безусловное выполнение принятых обязательств по производству и продаже государству зерна, технических культур, мяса, молока, овощей, картофеля и других

Важнейшее значение имеет широкое развертывание массово-политической работы среди населения и повышение ее уровня. Партийные организации обязаны обеспечить совершенствование всей работы по воспитанию у тружеников деревни коммунистического отношения к труду и дальнейшему повышению их сознательности, активности, дисциплины, преодолению пережитков прошлого в сознании людей.

Предложить местным партийным органам, первичным партийным организациям колхозов и совхозов использовать все средства и формы массово-политической работы среди населения с тем, чтобы добиваться ясного и глубокого понимания каждым колхозником и рабочим совхоза, всеми тружениками сельского хозяйства их роли и места в общей борьбе советского народа за практическое осуществление решений XXI съезда КПСС, Пленумов ЦК КПСС и досрочное выполнение

11. В целях повышения ответственности первичных партийных организаций за производственную деятельность совхозов распространить на первичные партийные организации совхозов действие постановления ЦК КПСС от 26 июня 1959 года о создании на предприятиях комиссий по контролю хозяйственной деятельности.

12. Считать и впредь одной из главных задач ИК компартий союзных республик, крайкомов, обкомов и райкомов партии дальнейшее улучшение работы по подбору, расстановке и воспитанию кадров, всемерное укрепление колхозов и умелыми организаторами, способными сплотить, организовать и мобилизовать массы на успешное осуществление конкретных задач, поставленных семилетним планом по резкому увеличению производства сельскохозяйственной продукции.

13. Пленум ЦК КПСС с удовлетворением отмечает большую творческую работу, проводимую комсомольскими организациями и всей нашей молодежью на селе по практическому осуществлению решений XXI съезда партии и декабрьского Пленума НК КПСС.

Комсомольская организация Рязанской области направила на животноводческие фермы более 40 тысяч юношей и девушек для работы доярками, свинарками, телятницами, настухами, бригадирами, заведующими фермами. Многие из них имеют среднее образование и с успехом справляются с делом, добиваются высоких произволственных показателей. Большую работу проводят комсомольские организации районов освоения целинных земель Сибири и Казахстана. Хороших успехов в выращивании кукурузы добились комсомольцы Брестской и других областей Белоруссии.

Партийным организациям необходимо поддерживать и всесторонне развивать творческую инициативу и самодеятельность сельской молодежи, повседневно проявлять заботу о росте и укреплении комсомольских организаций на селе, смелее привлекать их к решению важнейших задач хозяйственного и культурного строительства.

14. Значительный рост совхозного производства, особенно в целинных районах, повышает роль партийных, профсоюзных и комсомольских организаций в борьбе за подъем совхозного производства, повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции.

Профсоюзные организации совхозов под руководством партийных организаций должны шире развертывать социалистическое соревнование, всемерно развивать творческую активность масс в управлении произволством через постоянно лействующие производственные совещания, добиваться дальнейшего улучшения культурно-бытового обслуживания рабочих совхозов, особенно в районах целинных земель.

15. Важнейшим условием успешного выполнения заданий семилетнего плана и социалистических обязательств является правильная организация социалистического соревнования между колхозами, совхозами, районами, областями и республиками с широким обменом передовым опытом, повседневным учетом результатов соревнования, систематическим освещением хода соревнования в печати и по радио. Выполнение принятых обязательств должно быть под контролем масс. Задача партийных, профсоюзных и комсомольских организаций - всемерно развивать творческую инициативу и активность участников всенародного соревнования за досрочное выполнение семилетнего плана, горячо поддерживать движение бригад и ударников коммунистического труда.

За небольшой срок, прошедший после XXI съезда КПСС, в развитии промышленности, сельского хозяйства и науки, в подъеме благосостояния советского народа достигнуты новые крупные успехи. Все это является результатом героического труда рабочих, колхозников и советской интеллигенции, огромной творческой деятельности нашей партии.

Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза призывает колхозников, рабочих совхозов. специалистов сельского хозяйства, всех трудящихся, партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации направить свою творческую энергию на осуществление социалистических обязательств по досрочному выполнению заданий семилетнего плана и созданию изобилия продуктов сельского хозяйства, внести достойный вклад в дело всенародной борьбы за построение коммунизма в нашей стране.

# Пленум Центрального Комитета КПСС

Кремлевском дворце, продолжал ра- ков мелкой жирномолочной поро- ны до 600 центнеров с гектара, а в боту Пленум Центрального Комите-

В прениях первым выступил с речью министр сельского хозяйства СССР В. В. Мацкевич. Говоря о коренных изменениях, происшедших в в сельском хозяйстве благоларя мулрой политике Центрального Комитета КПСС, упорной работе партии и всего народа, он отмечает, что в стране стало производиться значительно больше хлеба, молока, мяса, сахара и других продуктов, неуклонно повышается жизненный уровень народа. За последние годы организапионно и экономически окрепли совхозы и колхозы.

Тов. Мацкевич сообщает, что к началу 1960 года в стране будет примерно шесть с половиной тысяч совхозов: Они значительно расширили объем производства сельскохозяйственных продуктов. Удельный вес совхозов в общих заготовках зерна повысился за последние годы до процентов. Полностью себя оправдало создание новых совхозов

Остановившись на вопросах даль- кукурузы и ячменей, нейшего совершенствования форм руководства сельскохозяйственным производством, тов. Мацкевич заявил, что настало время рассмотреть вопрос о создании органов для управления межколхозными предприятиями. Такими органами, по мнению оратора, могут быть райколхозсою-

Далее тов. Манкевич говорит о необходимости создания четкой си- по созданию скороспелых сорстемы семеноводства, о развитии тов пшеницы для степных засушлиплеменного дела, искусственного вых районов. Раннеспелка будет лучосеменения, о производстве новых сельскохозяйственных машин.

вич подчеркивает, что работа настоящего Пленума еще раз показала, какими огромными, поистине неиссоциалистическое сельское хозяйство для своего дальнейшего подъема.

Академик Т. Д. Лысенко в своем выступлении останавливается на вокрупного рогатого скота и удобрения полей навозно-земляными ком-

Мы, продолжает тов. Лысенко, уже можем получать жирных и

ки Ленинские» уже выращено около 100 коров. Жира в их молоке со- до тысячи и более центнеров. держится 5.1-5.2 процента, в то время как в молоке их матерей его было примерно 3,5 процента. Расход кормов на производство одного литра молока в нашем жирномолочизводства литра молока с более низким процентом жира. Поэтому на килограмм молочного жира от коров нового стада на ферме затрачивается

Говоря о навозно-земляных компостах, академик советует наладить

корма и труда, нежели на коров-ма-

Заведующий отделом селекции пшеницы Всесоюзного селекционногенетического института имени Лысенко (Олесская область) Ф. Г. Кириченко посвятил свое выступление выведению и внедрению в производство новых сортов зерновых культур. За последских учреждениях Украины, в частности в нашем институте, говорит тов. Кириченко, создан ряд высокоурожайных сортов озимых пшениц,

Широкое распространение получили озимые пшеницы одесской селекции. Они высеваются от Дуная до Волги на площади свыше 7 миллионов гектаров и дают прибавку в 3-4 центнера с гектара.

Особого внимания, говорит далее тов. Кириченко, заслуживает работа ше использовать запасы осенне-зимней влаги в почве и таким образом Заключая свою речь, тов. Мацке- уйдет от суховея. Наш институт уже создал ряд таких сортов, которые высеяны в колхозах и совхозах южоценки.

> Впервые в истории селекции институтом создана озимая твердая степных условиях. Она получила название «мичуринка». Зерно ее имеет много белка и пригодно для выработки высококачественных сортов

Злесь создаются машины

для сельского хозяйства

О возможностях быстрого увеличения произволства мяса за счет свинины рассказал на Пленуме директор совхоза «Коммунар» Ставроном стаде такой же, как и для про- польского края А. С. Данов. В этом году хозяйство сдало 20.130 центнеров свинины. По сравнению 1956 годом производство ее возроспримерно на 40 процентов меньше ло здесь в три с половиной раза, а себестоимость снизилась вдвое.

биться благодаря созданию прочной производство фосфорной муки, очень кормовой базы и, прежде всего, за необходимой при применении ком- счет расширения посевов кукурузы. вотных на бесстаночное групповое содержание. Все откормочное поговозраста пользуются самокормушками. Установлены групповые автопоилки: Новая технология содержания и кормления свиней позволила ние годы в научно-исследователь- одному свинарю обслуживать в зимнее время 500-600 голов, а в летнее — 900—1.200 голов животных вместо 100-150 голов при старом способе солержания.

Вместе с тем средний заработок свинаря повысился на 28 процентов. В совхозе создан механизированный комбикормовый цех с суточной производительностью 50 тонн. который обслуживают два человека.

Сейчас коллектив совхоза, сказал тов. Данов, борется за то, чтобы семилетку по производству свинины выполнить в два года, то есть в 1960 году. Оратор предлагает создать в крупных глубинных свиносовхозах свои бойни с небольхолодильным хозяйством и авторефрижераторами для транспортировки готовой продукции.

Выступает звеньевая колхоза имени Хрущева Волынской области А. М. Смирчева. Готовясь достойно встретить Пленум ЦК КПСС, говорит черпаемыми резервами располагает ных степей для производственной она, наши колхозники вырастили на тощих землях Полесья богатый урожай. Хорошо поработало и наше звено, получив с гектара 794 центнера сахарной свеклы, по 300 центпросах повышения жирности молока пшеница для посевов в суровых неров картофеля и по 1.250 центнеров зеленой массы кукурузы с

Звено уже много лет выращивает

пропашные культуры и ежегодно добивается все более высоких урожаобильно молочных коров-дочерей от макарон и круп. Выведенный сорт ев. Звено решило полностью перейкрупных жидкомолочных высо-кукурузы «одесская-10» дает уро-ти на комплексную механизацию

25 декабря в Москве, в Большом коудойных коров-матерей и бы-, жай зеленой массы в степях Украи- возделывания сахарной свеклы, ку- году решено произвести не менее курузы и картофеля, что позволит, 200 центнеров; молока намечено резко снизить затраты труда и себе- продать в полтора раза больше. стоимость продукции.

молока и по 450 центнеров сахар-

Слово предоставляется первому секретарю Ленинградского обкома КПСС И. В. Спиридонову. Он говооит, что ленинградская партийная организация за последние годы проделала большую работу по увеличению произволства мяса, молока, яиц, овощей, картофеля и других продукгов сельского хозяйства. В этом году ленинградцы досрочно выполнили взятые на себя социалистические обязательства по сдаче продуктог животноводства. Например, мяся продано государству 45 тысяч тонн. или на 40 процентов больше, чем в прошлом году.

В текущем году улучшилось дело с производством овощей и картофеля. Колхозами и совхозами сдано и продано государству овощей почти в два раза, а картофеля — в полтора раза больше, чем в 1958 году. В будущем году потребность Ленинграда в овощах будет полностью удовлетворена за счет внутриобластного производства, за исключением теплолюбивых культур.

Тов. Спиридонов подробно говорит о том, какие принимаются меры для дальнейшего увеличения производства мяса, создания прочной кормо-

Тов. Спиридонов заверяет Пленум, что труженики сельского хозяйства Ленинградской области отдадут все силы для успешного выполнения семилетнего плана по произволству сельскохозяйственных продуктов в течение пяти лет.

На трибуне — председатель колсти А. И. Ефремова. Наша артель, возможностями для роста произволства сельскохозяйственных продуктов и особенно животноводческих. Однако эти возможности в прошлом использовались нелостаточно, колхоз длительное время находился в запущенном состоянии.

Теперь артель серьезно укрепилась. В этом году колхоз досрочно выполнил годовой план продажи государству всех видов продуктов сельского хозяйства. Мяса продано 420 тонн, или более трех годовых в 1953 году.

уровня жизни колхозников. За последние два года более ста семей нереехали в новые дома. Колхоз электрифицирован, радиофицирован, все больше появляется здесь телевизо- рывно растущий спрос на замечадомах колхозников зажглись газовые туркменский каракуль заставляет плиты.

милетки, тов. Ефремова отмечает. и топтаться на месте. Колхоз имени не Кара-Кум. Кирова внесет свой пай в общие Первый секретарь ЦК КПСС, Предзяйства области. Если в текущем Н. С. Хрущев. году на сто гектаров сельскохозяй-

Директор зерносовхоза «Чистовколхозе в 1960 году будет произве- ский» Северо-Казахстанской обладено на каждые сто гектаров сель- сти А. И. Козлов поделился опытом скохозяйственных угодий по 79,2 выращивания кукурузы в этой зоне. центнера мяса, по 428 центнеров Совхоз является одним из четырех хозяйств, созданных в Казахстане для проведения опытов выращивания кукурузы с большей концентрацией ее посевов в севооборотах. Под эту культуру в совхозе занято 3,5 тысячи гектаров. На отдельных участках урожай зеленой массы ее составил 900-1.000 центнеров с

> является здесь прекрасным предшественником для ишеницы. Посевы ее, произведенные после кукурузы, дали в нынешнее засушливое лето по 17.6 центнера с гектара. В то же время средний урожай зерновых в совхозе составил 10.5 центнера с

Председатель колхоза «Красный Кировской области Октябов» П. А. Прозоров рассказал о развитии сельхозартели, о борьбе за повышение урожая сельскохозяйственных культур, продуктивности животноводства. Колхоз сдал продукции в текущем году в пять раз больше, чем в 1953 году. Общий доход хозяйства составляет 18 милпионов рублей. Организована переработка сельскохозяйственных продуктов, благодаря чему ликвидируется сезонность в занятости колхозников и колхозниц. Созданы большие возможности для повышения темпов капитального строительства, улучшения быта колхозников:

Значительную часть своей речи гов. Прозоров посвятил благоустройству населенных пунктов колхоза хоза имени Кирова Рязанской обла- Здесь ведется строительство двухэтажных восьмиквартирных домов ( говорит она, располагает огромными небольшими приусадебными участками, а также столовой, бани, пекарни, детских учреждений, водопро-

Далее тов. Прозоров говорит о необходимости увеличения производства запасных частей к сельхозмашинам, выпуска мелиоративной тех-

Слово предоставляется Первому секретарю ИК КП Туркмении Д. Д. Караеву. Коснувшись причин невыполнения республикой плана хлопкозаготовок, он заявляет, что сейчас колхозы и совхозы все свои планов. Это в 4.5 раза больше про- силы направляют на то, чтобы во шлого года и в 16 раз больше, чем втором году семилетки не только выполнить план, но и покрыть задолженность за этот год. Партийная Созданы условия и для повыше- организания Туркменистана ставит ния материального и культурного перед собой задачу — за два года вновь занять второе место в стране по валовому производству хлопка. .

Тов. Караев говорит далее о задачах по дальнейшему развитию животноводства в республике. Непреров. В день открытия Пленума в тельный по красоте и качеству всемерно развивать каракулеводство. За семилетие поголовье кара-Касаясь планов на второй год се- кульских овец возрастет на один миллион голов, или на 34 процента, что рязанцы не думают останавли- Аля этого потребуется обводнить 10 ваться на достигнутом, зазнаваться миллионов гентаров земель в пусты-

С речью на Пленуме выступил селатель Совета Министров СССР

По обсужденному вопросу Пленум 173 центнера мяса, то в будущем | щее постановление. (TACC).

## ОБМЕН ПИСЬМАМИ

Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева с президентом США Д. Эйзенхауэром, премьер-министром Великобритании Г. Макмилланом и президентом Французской Республики Ш. де Голлем

Тов. Козлов говорит, что кукуруза III. де Голля на имя Председателя может только приветствовать такоо Совета Министров СССР Н. С. Хру- заявление.

мя. Президент США, премьер-министр Великобритании и президент родные проблемы. Французской Республики, как указывается в письмах, считают, чго подходящей датой начала предла- і гаемого совещания могло бы быть местом для первой встречи — Па-

грех держав были вручены ответные письма Н. С. Хрущева.

Н. С. Хрущев в письмах на имя президента США Д. Эйзенхауэра, ние тем, что президент Эйзенхауэр, тельств.

21 лекабря послы США, Велико- премьер-министр Макмиллан и пребритании и Франции в Москве по- зидент де Голль считают желательетили министра иностранных дел ным, чтобы для обсуждения главных СССР А. А. Громыко и передали международных проблем время от личные письма президента США времени проводились совещания на Д. Эйзенхауэра, премьер-министра высшем уровне в странах-участни Великобритании Г. Макмиллана, цах таких совещаний. Советское президента Французской Республики правительство, говорится в письмах

Мы всегла считали, пишет В этих письмах содержится пред- Н. С. Хрущев, что именно путем ложение о встрече четырех глав го- личных встреч государственных деясударств или правительств в бли- телей на самом высоком уровне жайшее практически возможное вре- можно наиболее действенным образом разрешать назревшие междуна-

> Советское правительство выражает готовность на проведение встречи на высшем уровне в Париже.

К сожалению, говорится в письме 27 апреля, а наиболее подходящим Н. С. Хрущева, названная дата этой встречи 27 апреля 1960 года является для Советского правительства 25 декабря 1959 года послам неудобной. В связи с этим мы хотели бы назвать в качестве возможных дат этой встречи 21 апреля или 4 мая 1960 г.

Советское правительство надеетпремьер-министра Великобритании ся, что одна из этих дат будет при-Г. Макмиллана и президента Фран- емлемой для правительства США, цузской Республики Ш. де Голля так же как и для правительств Веконстатирует готовность глав трех ликобритании и Франции, и что это держав принять участие в совеща- его предложение не внесет какихнии на высшем уровне. Н. С. Хру- либо трудностей в выборе окончащев выражает глубокое удовлетворе- тельной дагы встречи глав прави-

#### Открытие IX Томской областной комсомольской конференции

Вчера в Доме офицеров Советской | С отчетным докладом о работе Томская конференция.

В почетный президиум конферен- Отчет о работе ревизионной комисдушно избрали Президиум ЦК КПСС. тов. Матуленко Л. А. Конференция утвердила следую- Начались прения.

щую повестку дня: Отчет обкома ВЛКСМ.

Отчет ревизионной комиссии. Выборы обкома ВЛКСМ, ревивионной комиссии.

рмии имени Н. Н. Яковлева начала ского обкома ВЛКСМ выступил сексвою работу IX областная комсомоль- ретарь обкома комсомола тов. Коньков В. И.

ции участники конференции едино- сии сделал председатель комиссии

Конференция заслушала и утвердила доклад мандатной комиссии. Сегодня конференция продолжает свою работу.

## Досрочно!

Коллектив Бакчарского леспромхо- С большим подъемом трудятея меза досрочно, 26 декабря, выполнил канизаторы Захаровского лесопункта. годовой план заготовки и вывозки Следуя примеру лесозаготовителей превесины. Новостройкам страны от- Сангальского лесопункта Каргасокправлено 190 тысяч сибирской дре- ского леспромхоза, члены малых весины. Подсчитав свои возможно- комплексных звеньев М. И. Верхости, лесозаготовители решили дать ланцева, К. К. Шалагина и других сверх годового плана три с полови- ежедневно выполняют сменные норной тысячи кубометров леса.

Раньше других выполнил годовой план коллектив Полольского лесоіункта. Хороших успехов в труде до- Парабельского леспромхоза. Первенбились комплексные звенья И. Кон- ство в соревновании удерживают ле-

мы на 110-120 процентов.

Выполнил годовой план коллектив ственных угодий было произведено единогласно принял соответствую- стантинова, В. Таскаева, М. Комаро- созаготовители Нельмачевского и Пайдугинского лесопунктов.

### 

## ЗА ДОБЛЕСТНЫИ ТРУД Указами Президиума Верховного жу—за выдающиеся успехи по уве- В. А. Тюпно: механику-водителю, рального Комитета КПСС. Горячими Совета СССР от 25 декабря 1959 имчению производства мяса и сни- бригадиру, тракторно-полеводческой аплодисментами было встречено по-

секретарю Рязанского обкома КИСС А. Н. Ларионову — за проявленную смелую инициативу и большую организаторскую работу по выполнению взятых обязательств увеличению производства мяса за один год в 3,8 раза; председателю колхоза имени Коминтерна Мичуринского района Тамбовской области Е. И. Андреевой — за успешное выполнение взятых обязательств на 1959 год по производству мяса и молока; бригадиру тракторной бригады колхоза имени Кирова Ново-Усманского района Воронежской об- ницкой области П. ф. Вдовенно нациатору внедрения комплексной механизации возделывания кукурузы и других культур; доярке колхоза Верховного Совета СССР от 14 де-«Красное Сормово» Нехаевского кабря 1959 года «О награждении В. Н. Рыбачек, добившейся выдаю- ков-водителей хлопкоуборочных мащихся успехов в повышении молоч- шин колхозов и совхозов Узбекской Кара-Калпакская АССР в первом поздравили трудящихся республики больше, чем в 1953 году. Колхозы ной продуктивности коров; чабану ССР» за достигнутые высокие покагоду семилетки добилась больших с достигнутыми успехами и награж-успехов в увеличении производства дением Кара-Калпакской АССР орде-1961 год. Подсчитав свои возможно- И. Н. Малашенно-за проявленную Социалистического Труда с вручеинициативу по применению передо- нием ордена Ленина и золотой медавых методов в овцеводстве; свинар- ли «Серп и молот» присвоено: меха-КИСС, Председателю Совета Мини- водству: хлопка-сырца не за 5 лет, ке совхоза «Победитель» Омской об- нику-водителю колхоза имени Киро-Центральный Комитет КПСС и стров СССР Н. С. Хрущеву тружени- как намечалось раньше, а за 4 го- ласти Т. Я. Перешивко—за выдаю- ва Чиназского района Ташкентской

района Львовской области Я. С. Чи- района Ташкентской

года присвоено звание Героя Социа- жение себестоимости привеса свинилистического Труда с вручением ор- ны до 224 рублей за центнер; преддена Ленина и золотой медали «Серп | седателю колхоза имени Ленина Кременчугского района Полтавской области С. Н. Бойко—за выдающиеся успехи в получении высоких урожаев и за высокие показатели, достигнутые в увеличении произволства мяса и молока на сто гектаров уголий.

За выдающиеся успехи в получении высоких урожаев сельскохозяйственных культур, а также за высокие показатели; достигнутые в производстве мяса и молока на сто гектаров угодий. Герой Социалистического Труда председатель колхоза «Украина» Винницкого района Винласти Н. Ф. Мануковскому — ини- гражден второй золотой медалью «Серп и молот».

Во изменение Указа Президиума Сталинградской области орденами и медалями СССР механиуборочными машинами звание Героя

ского района Наманганской области М. Умурзакову.

За выдающиеся успехи по увеличению производства мяса присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот» свинарю совхоза «Катениски» Добельского района Латвийской ССР А. П. Бартулису.

За успехи, достигнутые в выращивании высоких урожаев кукурузы на целинных землях и повышении продуктивности животноводства, директор Чистовского совхоза Северо-Казахстанской области А. И. Козлов награжден орденом Ленина.

За большую организаторскую работу по выполнению социалистиче- вручая награды, тепло поздравлял ских обязательств председатель Ря- каждого из награжденных. В ответзанского облисполкома И. В. Бобнов ных речах труженики сельского хонагражден орденом Трудового Красного Знамени.

ного животноводства и выполнение ность Коммунистической партии и социалистических обязательств по производству и продаже государству мяса в 1959 году, а также за уве- хов. личение производства и продажи других продуктов Свердловская и ма Верховного Совета СССР о на-Кировская области награждены ор-

за имени Шевченко Золочевского тельной станции Янги-Юльского ний Большого Кремлевского дворил правительственные награды. области собрались участники Пленума Цент-

бригады колхоза имени Ленина Пап- явление в президиуме товарищей Б. Аристова, Н. И. Беляева. Брежнева, К. Е. Ворошилова. Игнатова. А. И. Кириченко. Козлова, О. В. Куусинена. Микояна. Н. А. Мухитдинова, Суслова, Е. А. Фурцевой М. Шверника, Хрущева, И. Н. Поспелова. Л. С. Коротченко. Калнберзина, А. П. Кириленко. Косыгина. К. Т. Мазурова, Мжаванадзе, М. Г. Первухина,

Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского. Указы Президиума Верховного Совета СССР зачитал секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгадзе.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов, зяйства, подвиг которых отныне служит примером для миллионов. взволнованно говорили о своих чув-За успехи в развитии обществен- ствах, высказывали признатель-Советскому правительству, обещали добиться новых, еще больших успе-

> Были зачитаны Указы Президиуграждении орденами Ленина Свердловской и Кировской областей.

Члены Президиума Центрального Совет Министров СССР в приветст- ки сельского хозяйства Кара-Кал- да; шелковичных коконов — за три вии, направленном Кара-Калпакско- пакской АССР сообщают, что в те- года, мяса — в 1963 году; моло- водства мяса, за откорм в текущем гракторно-полеводческой бригалы горжественной обстановке состоялось вручение наград. В зале заседа- лись с теми, кто получил высокие

#### Этот момент заснят на Центральной тензометри-Здесь в лабораторных условиях во время испытаний создаются статические и динамические нагрузки на машины, близкие к реальным, полевым.

ческой станции Всесоюзного научно-исследовательского института сельскохозяйственного машиностроения (ВИСХОМ) во время определения прочности конструкции, узлов и деталей одной из новых

позволяет проводить исследования и в зимнее время.

Возникающие напряжения в деталях от действую-

щих нагрузок регистрируются специальной аппара-

турой. Результаты испытаний позволяют затем ре-

комендовать конструкторам облегчение отдельных деталей, которые оказываются недогруженными, или

же усиление слабых узлов, которые будут ломаться в процессе эксплуатации машин

На Центральной тензометрической станции ВИСХОМа испытывалось в этом году большое число конструкций новых машин для механизации трудоемких процессов сельскохозяйственного производства. Они были созданы институтом совместно конструкторскими бюро предприятий сельскохозяйственного машиностроения и уже рекомендованы для серийного производства и изготовления опытными партиями. Сейчас в институте идет работа над созданием и улучшением 79 машин.

На снимке: на Центральной тензометрической станции во время испытания конструкции новой сельскохозяйственной машины

(Фотохроника ТАСС).

## Награждение Кара-Калпакской АССР орденом Ленина

хлопка-сырца и выполнила социали- ном Ленина. стическое обязательство по продаже государству 218 тысяч тонн хлоп-

ка-сырца.

му обкому КП Узбекистана и Совету кущем году республика продала го- ка — в 1962 году; шерсти — за году 2.076 свиней; свинарю колхо- Средне-Азиатской машиноиспыта- министров Кара-Калпакской АССР, сударству хлопка-сырца на 18 ты- пять дет; яиц — за три года. всем труженикам Кара-Калпакии, сяч тонн больше плана и в 1,5 раза

сти, они решили достигнуть уровня. В рапорте Первому секретарю ЦК намеченного на 1965 год по произ-

### Реакция в США, Великобритании и Франции на письмо Н. С. Хрущева

Комментируя сенхауэру, в котором глава Совет- что-нибудь можно будет решить. сного правительства выражает со- Принятие торой из предложенных и предлагает новые сроки созыва ер-министров Британского содру-первого такого совещания в Пари-жества наций» (эта конференция же, представитель отдела печати госдепартамента заявил, что в настоящее время письмо Н. С. Хрущева, адресованное Эйзенхауэру, передано госдепартаментом в Бепредано госдепартаментом в Берегования в встречу лый дом, где переводится на английский язык.

Белый дом объявил сегодня, что от него не будет никаких комментариев прежде, чем советский ответ не будет официально получен

Официальные лица госдепартамента высказали удовлетворение дественскими праздниками. тем фактом, что Н. С. Хрущев согласился на проведение совещаний на высшем уровне, назвав это согласие обещающим. Что касается сроков совещания в Париже, те же лица заявили, что этот вопрос не имеет особого значения и выразили надежду, что он будет урегули-

ЛОНДОН, 25 декабря. (ТАСС). Представитель министерства дал понять, что нет ничего необычного теля Совета Министров СССР в том, что Хрущев предпочитает Н. С. Хрущева о согласии Совет- какую-то определенную дату созыского правительства на созыв сове- ва совещания. щания глав великих держав в Па- Французский представитель сориже, представитель английского общил, что в самое ближайшее времинистерства иностранных дел за-явил сегодня: «Мы благодарны, вами начнутся дипломатические что г-н Хрущев принял Париж и консультации.

ВАШИНГТОН, 25 декабря. как вытекающее отсюда следствие письмо | -- серию совещаний в верхах. Что Н. С. Хрущева президенту Д. Эй- касается даты, то, несомненно, гласие на проведение время от вре- Н. С. Хрущевым дат несколько мени совещаний на высшем уровне сложно из-за конференции премь жества наций» (эта конференция назначена на 4 мая. — Ред.).

Дипломатический обозреватель главами правительств западных держав в Париже

дано по телефону премьер-минист ру Макмиллану и министру иностранных дел Селвину Ллойду, находящимся за городом в связи с рож-

ПАРИЖ. 25 денабря. (ТАСС) Агентство Франс Пресс передает: Представитель французского ми нистерства иностранных дел заявил сегодня, что французское правительство удовлетворено ответом Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева.

#### Новый этап в мирном соревновании

ПАРИЖ, 25 декабря. (ТАСС). черкивает, что «Пленум Цент-Парижские газеты уделяют значи-тельное внимание сообщениям о тельное внимание сообщениям о Пленуме ЦК КПСС, публикуя изложения докладов и речей на Пле-

работу Пленума, в статье, сзаглав-ленной «Новый экономический как для исхода экономического со области сельского хозяйства», под- чающими системами.

соревновании в мировом масшта

Газета пишет, что итоги Плену-ма Центрального Комитета будут Газета «Комба», комментируя решающими для развития всего социалистического лагеря, так же — соревнование в ревнования между двумя соперни

#### Нартина грандиозных успехов

ты ежедневно публикуют сообще стической партии Советского

развития сельского хозяйства ством твердого стремления и воз СССР выше предусмотренных в можностей трудящихся сельского семилетнем плане

«Берлинер цейтунг» отмечает, диозных успехов, достигнутых в ми странами.

БЕРЛИН, 25 декабря. (ТАСС). | результате мероприятий, осущест-Берлинские демократические газе- вляемых в области сельского хозяйства Коммунистической партиния, посвященные работе Пленума ей Советского Союза и Советским Центрального Комитета Коммуни- правительством. Подчеркнув, что трудящиеся Рязанской области намерены выполнить семилетний Как указывает орган ЦК СЕПГ план по производству продуктов газета «Нейес Дейчланд», данные, животноводства за 3 года, «Берлипоказывают, что темпы факт является ярким свидетельможностей трудящихся сельского хозяйства в Советском Союзе до срочно выполнить задачи, стоящие что в докладах участников Плену- перед ними в соревновании с вы ма вырисовывается картина гран- сокоразвитыми капиталистически

#### Послание Дж. Неру строителям металлургического завода в Бхилаи

БХИЛАИ, 25 декабря. (ТАСС), глан, — говорится в послании, — Премьер-министр Индии Джава- является весьма ободряющим и харлал Неру направил послание строителям Бхилайского металлургического завода в связи с пуском завода на полный металлургический цикл. Это послание бы ло оглашено вчера на торжествен Советском Союзе, будут работать ном митинге в Бхилаи.

В послании отмечаются успехи достигнутые строителями этого за- имеет отношение к Бхилайскому вода, которые в течение 1959 го- заводу, и в особенности инженеда последовательно сдавали в эксплуатацию отдельные объекты.

металлургического завода в Бхи- приятия».

представляет собой чудесный символ сотрудничества между совет скими и индийскими инженерами. Многие из этих индийских инженеров, прошедшие подготовку в в различных цехах этого завода.

Я хочу поздравить всех, кто ров - как советских, так и ин-«Этот непрерывный прогресс дийских, — с успехом этого пред- ской армии. Рольф Нейхауз под-

### ,,Визит Хрущева во Францию -очень важное событие"

цева во Францию.

Я рассматриваю визит Председаеля Хрущева во Францию, заявил боко радует меня. ілен французской академии Фран-

ПАРИЖ, 25 декабря, (TACC). В Во Франции никто более не сомурнале «Франция—СССР» — невается в том, что стремление к органе ассоциации «Франция— миру воодушевляет Председателя СССР» опубликовано заявление видных писателей Франсуа Мориа- ли, которые он проведет во Франмиру воодушевляет Председателя ка и Жана Кокто по поводу пред- ции, покажут ему, что чувства стоящего визита Председателя Софранцузского народа к русскому вета Министров СССР Н. С. Хру- народу остаются неизменными. Открывается новая эра, которая глу

Член французской академии уа Мориак, как очень важное со- Жан Кокто подчеркивает, что визибытие. Важно, что этот визит со-стоится в новой международной ты Н. С. Хрущева «являются чемобстановке — впервые мир вздох- то новым, живым, смелым в ми-

#### "МЫ ГОВОРИМ ВАМ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА добро пожаловать"

Это подписи французов и француженок, одобряющих теплые слова обращения к Н. С. Хрущеву, которым будет открываться эта книга «От всего сердца мы говорим Вам, г-н Председатель: добро пожаловать». - так начинается это обращение. Мы выражаем, говорится далее в обращении, самые искренние пожелания, чтобы во время Вашей поездки Вы встретили во Франции горячее выражение трациционной дружбы двух наших ародов, скрепленной общими страданиями и борьбой во время второй мировой войны

Мы убеждены, что Ваша встре-

ства обеих стран.

ПАРИЖ, 25 декабря. Корреспондент ТАСС В. Сысоева передает: Них генеральный секретарь ЦК ФКП Морис Торез, мэр парижского пригорода Сен-Дени Жийо, дилисты бумаги, которые войдут в ректор газеты «Эко» Эмиль Серван Инигу, подготавливаемую к приездун Н. С. Хрущева во Францию ассоциацией «Франция—СССР». пондент Академии сельского хозяйства Бюрдель, писатель Франсуа Мориак, почетный председа-тель «французской федерации рекламы» Бернар де Пла и дру-

> Некоторые деятели добавляют от себя несколько слов. Так, Бернар де Пла выражает пожелание, чтобы встреча де Голля с Н. С. Хру щевым в 1960 году в Париже «со-

горячие отклики среди сельского района. ча с президентом республики ге-нералом де Голлем будет иметь пишет он, — будет воспринят как наилучшие результаты для друже- акт мира, которому так преданы ственного и мирного сотрудниче- все крестьяне. С надеждой мы ждем великой встречи президента Обращение уже подписал ряд республики с Председателем Сове видных деятелей и представителей та Министров Советского Союза».

## Успехи трудящихся ГДР

мократической Республике мно- конца года дать дополнительно к жится число промышленных пред- плану 29.000 тонн чугуна. приятий, досрочно завершающих выполнение годового плана. К 24 декабря промышленность Герман ской Демократической Республики завершила план первого года семилетки по производству чугуна проката, комбайнов, картофелеубо рочных машин и т. д.

Первой среди морских судостро-ительных верфей ГДР завершила годовой план судоверфь «Нептунверфт», в Ростоке. В 1959 году коллектив верфи передал заказчикам много новых современных тор-

День 22 декабря был знамена стического труда. тельной датой для многотысячного завершили годовой план, дав государственным участием.

БЕРЛИН, 25 декабря. (ТАСС). | стране 1 млн. 90 тысяч тонн чу-С каждым днем в Германской Де- гуна. Они взяли обязательство до

> 23 декабря завершили выполне ние годового плана горняки, работающие на медных рудниках комбината в Мансфельде. Большую трудовую победу одер

жали трудящиеся округа Эрфурт 19 декабря промышленность этого округа выполнила годовой план Достижению этого успеха в значи степени содействовало создание на предприятиях округа 1.470 коллективов социалистиче взаимопомощи и участи 2.660 бригад в соревновании за почетное звание бригады социали-

В округе Зуль досрочно заверколлектива металлургического комбината в Сталинштадте. В округе Зуль досрочно завершили годовой план 115 народных этот день доменщики комбината предприятий и 48 предприятий с

# Переход солдат бундесвера

Среди граждан Западной Герма- маются бывшие гитлеровские офинии, переходящих в Германскую церы. Демократическую Республику, на Другой военнослужащий этой ходятся солдаты бундесвера, не же части бундесвера Гейнц Конжелающие служить агрессивным рад перешел в Германскую Демо целям милитаризма. Они, как и кратическу все беженцы из ФРГ, направляют ко раньше. ся на новое место жительства и получают постоянную работу

По сообщению агентства АДН, на днях в Германскую Демократическую Республику перешел ефрейтор 4-го мотострелкового батальона в Вецларе Рольф Нейхауз. Он рассказал о жестоких методах муштры в западногермани черкнул, что в части, в которой он

БЕРЛИН, 25 декабря. (ТАСС). служил, подготовкой солдат зани-

кратическую Республику несколь

Недавно в ГДР прибыл бывший солдат 4-й роты 42-го дехотного метеорологического бюро, 27 батальона в Кассель Вальтер Люк. При первой попытке перейти в ГДР Вальтер Люк был задержан и приговорен к 9 месяцам тюремно-

ний солдат бундесвера Иозеф Эй- тура воздуха 18—23 градуса мохингер.

#### Подписание экономических контрактов между Советским Союзом и Сирийским районом OAP

трудничестве между Сирией и Соетским Союзом сегодня здесь со стоялось полписание лвух контракгов. Один из них предусматривает выполнение проектных работ по строительству гидроэлектростанции около озера Хомс мощностью в 3 тысячи киловатт. По второму предусмотрено выполнение совет скими специалистами технического проекта по строительству плотины гидроэлектростанции на реке Евфрат, а также линии электропе-редачи до города Халеба. Мощ-ность этой станции составит 550

тысяч киловатт. Ранее был также подписан контракт между всесоюзным объедине-нием «Техноэкспорт» и администрацией Сирийского района на поставку оборудования и материалов для строящейся гидроэлектро-станции Ростан-2. Стоимость обо-Р. Шарашкин и Т. Лозбина. рудования и материалов по этому контракту составляет 4.800 тыс.

По случаю заключения советскосирийских контрактов Предсе тель исполнительного совета Сирийского района Кахали устроил пресс-конференцию для местных и ностранных журналистов, на которой заявил, что осуществление одного из контрактов позволит оросить 670 тыс. гектаров земли и обеспечит электроэнергией промышленные предприятия ближайших городов, и в частности Халеба. действовала уменьшению напря-женности между Востоком и Запа-осуществление плана строительстосуществление плана строительства плотины на реке Евфрат явится Бюрдель выражает уверенность, важным вкладом в дело развития что визит Н. С. Хрущева вызовет индустриализации Сирийского

#### Репрессии B PPI

БЕРЛИН, 25 денабря. (ТАСС). Второе место в этот Сегодня газета «Нейес Дейчланд» публикует заявление председателя Среди выступающ комитета защиты прав человека разряду сильнейшей в обязатель Фридель Мальтер, которая отмечает, что в Западной Германии кова — гимнастка педагогического растет волна политического террора. Ф. Мальтер указывает, что в настоящее время в тюрьмах За падной Германии находятся сотни политических заключенных, тыся чи граждан являются жертвами политических процессов.

заявлении подчеркивается что в настоящее время в Западной Германии запрещено 400 организаций и рабочих кружков

За период с начала 1958 года в Западной Германии лишены свобо ды свыше 330 граждан ГДР, бо лее 80 граждан ГДР в 1959 году осуждены западногерманскими су-

#### извещения

27 декабря, в 4 часа дня, в областном лектории (пр. им. Ленина 36) проводится воскресное чтение на тему: «Развитие народного хо зяйства страны и Томской области в 1960 г». Лектор — тов. Устино-

28 декабря, в 7 часов вечера, в зале заседаний ГК КПСС (г. Томск пер. Батенькова, 6) для медицин ских работников бывшего Куйбы шевского района состоится оче редная лекция: «Разрешение германской проблемы». Лектор-тов. Лехтер Е. М.

#### погода

По сообщению Томского гидрокабря ожидается по Томской обла сти облачная погода с прояснения ми, по крайним северным и край ним юго-западным районам слабый рей Чеча и Виктор Пасинов (обаснег, по остальным районам -В ГДР перешел также 21-лет 3—7 метров в секунду, темпера-

#### Спорт

#### Учредительный пленум федерации авиационного спорта СССР

ДАМАСК, 25 декабря. (ТАСС).

В соответствии с соглашением об ставители общественных органи- ского Союза В. К. Коккинаки. (ТАСС).

В Москве состоялся учредительный пленум Федерации авиационного спорта СССР, избран ного спорта СССР, в его работе приняли участие делегаты союзных Председателем президиума Фе-Председателем президиума Фереспублик, краев, областей и авто-номных республик, а также пред-стер спорта дважды Герой Совет-

## ПЕРВЕНСТВО ТОМСКА ПО СПОРТИВНОЙ ГИМНАСТИКЕ

25 декабря в спортзале стадиона «Труд» начались соревнования по спортивной гимнастике на первенство г. Томска. Открылись они парадом участников.

Почетное право поднять флаг соревнований получают гимнасты — неоднократные призеры первенств города —

Первыми занимают гимнатические снаряды девушки. Острая борьба завязывается среди выступающих по программе мастеров. Впереди уверенно идет представитель ница команды медицинского института Тамара Лозбина. Легко выполняет гимнастка сложный комплекс упражне ний на бревне, красиво и грациозно выступает в вольных упражнениях. Однако, получив низкую оценку на разновысоких брусьях, она сразу переходит на третье место. Впереди оказывается спортменка Осипова.

ца университета, впервые выступа ет по программе мастеров. Особен но высокое мастерство продемонст рировала она в упражнениях на

Неудача на брусьях постигла другую сильную гимнастку—Люд-милу Анисимову (пединститут), она казывается на четвертом месте Второе место в этот день занимает

Среди выступающих по первому ной программе оказалась Э. Тит института. Более чем на балл от годня,

на перекладине, он становится вто-Рена Осипова, представительни- рым, отстав всего лишь на 0,1 бал-

> нарядах первенство удерживает Руслан Шарашкин. Таковы итоги первого дня. Трудно пока говорить, кто же окажется сильнейшим. У каждого еще много шансов выиграть, хорошо выступив

Среди перворазрядников после выполнения упражнений на шести

ю произвольной программе. Вчера состязались спортсмены во втором и третьем разрядах. Последний день соревнований се-



от нее В. Матюшенко (ТЭМИИТ).

У мужчин по программе мастепредставители политехнического института).

Вначале лидирует А. Чеча, но

На снимках: вверху — Т. Лозбина и Р. Шарашкин подымают флаг соревнований; внизу — сильров выступили лишь двое — Анд-Р. Осипова выполняет упражнения на бревне.

Текст Т. Григорьева. Фото Л. Михайлова.

проиграв Пасинову в упражнениях Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

## Итоги 1959 года в Китае

ПЕКИН, 25 декабря. Корреспон- да. Промышленность республики Объем розничного товарооборота дент ТАСС А. Шаронов передает: в этом году освоила производство за 11 месяцев нынешнего года вы 650-миллионный китайский народ добился замечательных успехов в деле дальнейшего подъема про- автомашин высшего класса, верто- Успешно выполняя и перевымышленности, транспорта и сель- летов. ского хозяйства своей страны.

В эти дни, накануне нового года, ском созидательном труде порадовсе новые и новые промышленные вала страну многочисленная армия предприятия, целые города и про-винции КНР рапортуют об успеш-сверхлимитных промышленных ном выполнении обязательств по объектов, сооружение которых осудосрочному завершению годо- ществлялось в этом году, в строй вых планов. Задания 1959 года действующих вступили и начали выполнили коллективы промыш-ленных предприятий 13 провинций ди них мощные домны и мартенови автономных районов, то есть ские печи на металлургических половина провинций и областей комбинатах в Ухани и Баотоу, перреспублики. В настоящее время в венец отечественного тракторосчет 1960 года трудится уже более строения — Лоянский завод, а так-10 миллионов рабочих Китая.

В целом промышленность стра- лургической, машиностроительной, ны уже в денабре дала в счет угольной, нефтяной и других от-

заканчивающемся 1959 году многих новых видов продукции, в

Крупными успехами в творче

ции на многие миллионы юаней. На дальнейшее развитие получили мунистической партии и Народнодва месяца раньше срока заверше- также транспорт и сельское хозяй- го правительства китайский народ на годовая программа по выпуску ство, улучшилось материальное металлорежущих станков, электро- благосостояние народа. Несмотря генераторов, товарных вагонов и на сильную засуху и наводнения, тенераторов, товарных вагонов и на сильную засуху и наводнения, тым и досрочного выполнения прохимических удобрений. За 11 месяцев нынешнего года в Китае выплавлено стали, добыто угля, нефти, произведено электроэнергии в урожай зерновых и технических регнать Англию по абсолютному

на сильную засуху и наводнения, ны и досрочного выполнения проканова и досрочного козяйства и досрочного козяйства и досрочного козяйства на полнения проканова и досрочного козяйства и досрочного козяйства на полнения проканова и досрочного козяйства и досрочного козяйства на полнения проканова и досрочного козяйства и досрочного козяйства на полнения проканова и досрочного козяйства и досрочного козяйства на полнения проканова и досрочного козяйства на полнения проканова и досрочного козяйства и досрочного козя

рос по сравнению с соответствую

полняя государственные планы промышленность КНР в текущем году по производству основных ви дов продукции на три года раньше намеченного срока достигла уров-ня, определенного VIII съездом КПК на 1962 год — завершающий год второго пятилетнего плана. прошлом году Китай намного обогнал Англию по добыче угля. В этом году китайские шахтеры да ли угля в 1,5 раза с лишним боль ше, чем в Англии. Вслед за шахтерами в этом году вплотную при близились к уровню Англии по количеству выпущенных металлорекущих станков также и китайские машиностроители.

Тесно сплоченный вокруг Ком сделал в этом году большой шаг в деле индустриализации своей стра-

Томский областной драматический театр им. В. П. Чкалова 27 декабря, днем и вечером -«Стряпуха».

28 декабря — «Стряпуха». Начало спектаклей: дневногоз 12 часов дня, вечерних — в 8 часов вечера.

Кинотеатр имени М. Горького

27 декабря — новый художественный фильм «Вчера» (о венгер-ских событиях в сктябре 1956 го-да). Сеансы: 8-30, 10-10, 11-50, 1-30, 3-10, 4-50, 6-35, 8-20, 10-05. В 10-25 вечера — арген тинский художественный фильм «Моя бедная любимая мать».

28 декабря — новый цветной художественный фильм «Неоплаченный долг». Сеансы: 8-30, 10-10, 11-50, 1-30, 3-10, 4-50, 6-35, 8-20, 10-05.

Зал кинохроники

27 денабря — художественный ны и досрочного выполнения про- фильм «Моя бедная любимая

28 декабря — цветной художественный фильм «Жизель». («Балет Большого театра в Лондоне»). Сеансы: 8-35, 9-45, 10-55, 12-10. Новый художественный фильм— «Н-8». Сеансы: 1-25, 3-10, 4-55, 6-40, 8-25, 10-05, (Дети до 16 лет не допускаются). Кинотеатр имени И. Черных

27 декабря. Большой зал — новый художественный фильм «Н-8». Сеансы: 8-30, 10-20, 12-10, 2, 3-50, 5-40, 7-30, 9-20, 11-10. Малый зал — новый художественный фильм «Люди сильнее моря». Се. ансы: 9, 10-30, 12, 1-30, 3, 4-30, 6, 7-40, 9-10, 10-40.

28 декабря. Большой зал — новый цветной художественный фильм «Неоплаченный долг». Се ансы: 8-50, 10-30, 12-10, 1-50, 3-30, 5-10, 6-50, 8-30, 9-10, 10-50. Малый зал — «Зеленые огни». Сеансы: 9, 10-40, 12-20, 2, 3-40, 5-20, 7, 8-40, 9-20, 11,

## **ЕТЕЛЕВИДЕНИЕ**

Воскресенье, 27 декабря

15.00. Передача для школьни ков. «Странички нашей жизни». 15.30 Для детей. Очерк «Пионерские именины» и фильм «Гуттаперчевый мальчик». 19.00. Передача «Один процент». 19.20. Те-ленизиочный журнал «Искусство». ти, произведено электроэнергии в культур, который на 10 процентов соответствующий период 1958 го- больше урожая прошлого года. Полнении задачи — догнать и перескаются, полнении задачи — догнать и перескаются и перескаютс магазины горпищеторга в предпраздничные ДНИ С 27 ПО 31 ДЕКАБРЯ
ПРОИЗВОДЯТ ПРИЕМ ЗАКАЗОВ НА
ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ ТОВАРЫ С ДОСТАВКОЙ на дом:

Магазин № 1 (проспект имени Ленина, 40, телефон 34-73). Магазин № 2 (проспект имени Ленина, 8, телефон 38-07). Магазин № 3 (проспект имени Ленина, 2, телефон 26-82). Магазин № 4 (площадь имени В. И. Ленина, телефон 28-15). Магазин № 5 (Обруб, 8, телефон 20-73). Магазин № 6 (улица Учебная, 20, телефон 60-51, дополни-

Магазин № 10 (улица Артема, 3, телефон 44-03). Магазин № 23 (улица Красноармейская, 38, телефон 48-23). Магазин № 35 (улица Пушкина, 27-6, телефон 54-32). Магазин № 36 (проспект имени Кирова. 22, телефон 55-90). Магазин № 49 (улица Розы Люксембург, 58, телефон 31-68). Магазин № 91 (улица Розы-Люксембург, 17, телефон 60-78). Плата за доставку взимается по расценкам, утвержденным облисполкомом.

Прием заказов производится по телефону с.27 по 30 декабря с 13 до 22 часов, 31-го декабря — с 9 до 16 часов. В этих же магазинах продаются новогодние наборы, детские подарки, фрукты, кондитерские изделия в широком ассортимен-

В магазинах №№ 1, 39 — торты, пирожное и кексы. Все магазины горпищеторга 28, 29, 30 декабря работают до 24 часов, 31 декабря — до 22 часов. По проспекту имени Фрунзе, 222, открыт новый гастрономический магазин № 60. Пользуйтесь услугами магазинов горпищеторга.

Клубу имени Сталина (ст. 1 Томск-ІІ) требуются киномеханики, кочегары в котельную и уборщи-

УНР-290 требуются: плотники, каменщики и разнорабочие. Одинокие обеспечиваются общежитием.

Обращаться: г. Томск, улица Герцена, 59, отдел кадров.

Обращаться в часы занятий. Адрес редакции: г. Томск, проспект им. Ленина, 66, телефоны: редактора — 37.37, заместителя редактора — 51.75, ответ. секретаря — 31.19, секретариата — 42.40 отделов: партийной жизни — 37.77 я 42.44, пропаганды — 47.45, вузов, школ и культуры — 42.46, сельского хозяйства — 37.39, промышленного — 37.38 в 31.47, отдела информации — 51.61, зам. зав. издательством — 52.23, бухгалтсрии и отдела объявлений — 37.36, директора типографии — 37.72, стенографистки — 52.02.